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V pátek 15. května se všichni žáci, kteří letos absolvovali přijímací zkoušky, dozví, zda byli
nebo nebyli přijati na danou školu. EDUin popisuje, jak mohou postupovat ti, kteří v prvním
kole nebyli přijati na žádnou ze škol, na které se hlásili.

Žáci již od úterý znají svůj výsledek v JPZ, v pátek ráno bude na veřejně přístupných místech
středních škol (dveře školy, úřední deska apod.) nebo v DiPSy po zadání registračního čísla k
dispozici i rozhodnutí o jejich přijetí či nepřijetí. Ti, kdo nechtějí nastoupit na školu, na kterou byli
přijati, se mohou přijetí vzdát. Nemohou si však vybrat jinou ze svých přihlášek a musí se přihlásit do
druhého kola školních přijímacích zkoušek (tzn. i podat novou přihlášku). Výběr škol ve druhém kole
bude omezený, a proto je potřeba takové rozhodnutí dobře promyslet. Stejně se do něj mohou
přihlásit ti, kteří v prvním kole nebyli přijati na žádnou ze škol, na které se hlásili.

V systému DiPSy bude 19. května zveřejněn seznam škol vypisujících 2. kolo včetně informací o
volné kapacitě. Přihlášky do něj mohou uchazeči podávat od 19. do 25. května. V druhém kole
zkoušek se již nekonají jednotné přijímací zkoušky, ale pouze talentová a školní kola zkoušky. Ta se
uskuteční ve dnech 8.–14. června a výsledky a rozhodnutí o přijetí školy vyhlásí 23. června.

„Druhé kolo vypisují školy podle své aktuální kapacity. Seznam bude sice omezený, ale vyplatí se v
něm zapátrat, zda se nenajde obor, který by mohl být žákovi blízký. Při výběru je však důležité
zohlednit nejen zájem o obor, ale i reálnou šanci na přijetí,“ vysvětluje analytička EDUinu Nikola
Šrámková.

Upozorňuje zároveň na to, aby si uchazeči ohlídali, zda škola pořádá vlastní školní kolo zkoušek, a
aby si na webu dané školy ověřili, jaké jsou konkrétní podmínky a pravidla pro přijetí v druhém kole.
Novinkou letošního roku je, že i ti, kteří neabsolvovali první kolo JPZ, se mohou v druhém kole hlásit
na maturitní obor. Obdrží však za JPZ nula bodů.

Přijměte emoce dětí a oceňte jejich úsilí
EDUin zároveň připomíná, že případný neúspěch v prvním kole u přijímacích zkoušek je náročná, ale
pouze dočasná situace. Neměl by být důvodem k pocitu hanby, ani pro žáky, ani pro rodiče. Je
důležité dát dětem prostor pro jejich pocity, uznat jejich zklamání, smutek nebo frustraci, a pomoci
jim situaci postupně zvládnout. „Připomeňte svému dítěti, že každý z nás někdy v životě zažije
neúspěch a že výsledek přijímacích zkoušek rozhodně neznamená konec jeho vzdělávací dráhy. Stále
má možnost podat přihlášku do druhého kola. Oceňte úsilí, které věnovalo přípravě, a připomeňte
mu jeho silné stránky i dosavadní úspěchy. Děti mají často tendenci obviňovat z neúspěchu samy
sebe, přestože příčinou nemusí být jen nedostatečná příprava, ale i vnější okolnosti, například
nedostatek míst na atraktivních oborech a nedostatečná reakce zřizovatelů při navyšování kapacit,“
říká Nikola Šrámková.

Více informací:



Nikola Šrámková, analytička EDUinu
604 766 771 / nikola.sramkova@eduin.cz

https://www.eduin.cz/clanky/tz-vysledky-jpz-2026

https://www.eduin.cz/clanky/tz-vysledky-jpz-2026

